
NIEDERSCHRIFT

Gremium Ortsbeirat Blasbach

Sitzungsnummer 36. Sitzung

Datum Dienstag, den 22.09.2009

Sitzungsbeginn 19:00 Uhr

Sitzungsende 20:00 Uhr

Sitzungsort Gruppenraum des st. Gebäudes, Bergstraße 42

Anwesend waren:
vom Gremium:
Ortsvorsteher Schatz, Hans-Werner CDU
Stellv. Ortsvorsteher Brandtner, Manfred FW
Ortsbeiratsmitglied Pfeiffer, Gerd SPD
Ortsbeiratsmitglied Schatz, Gerlinde CDU
Ortsbeiratsmitglied Tiegs, Stefan SPD

ferner war anwesend:
Schäfer, Manfred, Schriftführer

entschuldigt fehlten:
Ortsbeiratsmitglied Tiegs, Michael
Ortsbeiratsmitglied Zipp, Martin

Ortsvorsteher   S c h a t z   eröffnete die Sitzung, begrüßte die Anwesenden und stellte
fest, dass gegen die Form und Frist der Einladung keine Einwendungen erhoben wurden
und dass der Ortsbeirat beschlussfähig ist

T a g e s o r d n u n g:
__________________

TOP 1
Anerkennung der Niederschrift über die 35. Sitzung am 25.08.2009

TOP 2
Stellungnahmen des Magistrates

Seite 1



TOP 3
Mitteilungen und Anfragen

TOP 4
Verschiedenes

A b w i c k l u n g   der Tagesordnung:
_______________________________
Öffentlicher Teil :

TOP 1
Anerkennung der Niederschrift über die 35. Sitzung am 25.08.2009

Die Niederschrift wird einstimmig genehmigt.

TOP 2
Stellungnahmen des Magistrates

2.1„Wetzlar: Kernstadt und Stadtteile – seit 30 Jahren eine Stadt“; Schreiben des
   Büro des Magistrats vom 18.09.2009

Anlage 1

Ortsvorsteher    S  c  h  a  t  z    erklärt,  seitens  des  Stadtteils  Blasbach  würden  der
Gesangverein und der Westerwaldverein an der Feierstunde teilnehmen. Der Gruppierung
werde ein Zuschuss von je 250,-- € gewährt.

TOP 3
Mitteilungen und Anfragen

3.1 Querungshilfe „Hauptstraße/Höhe Ev. Gemeindehaus“

Ortsvorsteher    S  c  h  a  t  z    verweist  auf  den  stattgefundenen  Ortstermin.  Zur
Baumaßnahme selbst macht der Ortsbeirat einstimmig folgende Ausführung:

a) Zur Böschungsabsicherung würden aus Sicht des Gremiums 3 Reihen Gabionensteine
ausreichend  sein..  Auf  die  4.  Reihe  könne  verzichtet  werden.  Die  Weiterführung  mit
Gabionensteinen  fasst  bis  zur  Litfaßsäule  wird  vorgeschlagen  und  sollte  eine
standortgerechte Ausführung erhalten. 

b) Die Teerarbeiten müssten noch angepasst werden.

c) Die Fläche in Höhe des Stromkastens sei noch fertig zu stellen.

Diese Anregungen des Ortsbeirates will Ortsvorsteher   S c h a t z   auf dem schnellsten
Weg mit dem Tiefbauamt der Stadt Wetzlar, Herrn Bauleiter Baumann besprechen.
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3.2 Einlaufschacht/Instandsetzungsarbeiten Hauptstraße

Ortsvorsteher   S c h a t z   gibt bekannt,  er habe Herrn Ripl vom Tiefbauamt auf die
Erneuerung  des  Einlaufschachts  im  Bereich  der  Hauptstraße  18  hingewiesen.  Dieser
habe erklärt, für diese Arbeiten sei das Amt für Straßen- und Verkehrswesen in Dillenburg
zuständig. Dort habe er schon mehrmals die Erledigung der Arbeiten angemahnt.

Er habe Herrn Ripl auch gebeten im Bereich der Hauptstraße 14 – 16 den Teerasphalt
auszubessern.

3.3 Anlage Friedenslinde

Ortsvorsteher   S c h a t z   informiert die Ortsbeiratsmitglieder, dass die Planung der
Neuanlage  des  Bereiches  der  ehemaligen  „Friedenslinde“  in  den  Geschäftsgang  der
städt. Gremien gekommen sei und werde demnächst im Ortsbeirat noch vorgestellt.

3.4 Arztpraxen

Ortsvorsteher    S   c  h  a  t  z    berichtet  über  den  neuesten  Stand  der  Nutzung  der
Arztpraxen im städt. Gebäude, Bergstr. 35. Stadtrat Hauptvogel habe ihm mitgeteilt, daß
seither  die  dort  praktizierenden  Ärzte  nur  mit  Nebenkosten  für  Heizung  usw.
herangezogen worden seien. Eine Miete sei nicht veranlagt worden. Eine Neuberechung
ergebe zukünftig einen Betrag von insgesamt 200,-- €, der auf die dort praktizierenden
Ärzte zu gleichen Teilen umgelegt werde.

3.5 Pflegeplan für den Stadtteil Blasbach

Die Ortsbeiratsmitglieder   P f e i f f e r   und   B r a n d t n e r   erinnern an die Vorlage
eines  Pflegeplanes  für  den  Stadtteil  Blasbach  für  die  nächste  Sitzung.  Darin  solle
dargelegt  werden,  welche  Aufgaben  die  Stadt  im  öffentlichen  Bereich  im  Stadtteil
Blasbach auszuführen habe und welche Ämter zuständig seien. Nach Möglichkeit sollten
die Arbeiten aus Kostengründen durch ein Amt ausgeführt werden. In der Praxis sehe das
aber anders aus (Beispiel: Pflege des Bolzplatzes).

3.6 Straßenbau „Zum Scheid“

Ortsbeiratsmitglied   P f e i f f e r   erinnert an die Vorlage der Ausbauplanung der Straße
„Zum Scheid“.

TOP 4
Verschiedenes

4.1 Seniorenfeier

Ortsvorsteher   S c h a t z   gibt bekannt, das die diesjährige Seniorenfeier im Stadtteil
Blasbach  am  29.  November  stattfände.  Die  Frauenhilfe  habe  wieder  die  technische
Durchführung übernommen. Träger der Veranstaltung sei die Stadt Wetzlar in Verbindung
mit dem Ortsbeirat. Der Frauenhilfe werde seitens der Stadt ein Zuschuss von 300,-- €
gewährt.
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4.2 Nächste Sitzungen

Die nächsten Ortsbeiratssitzungen werden wie folgt terminiert:

27.10.2009 um 19:00 Uhr
25.11.2009 um 18:00 Uhr (Haushalt)

Wetzlar-Blasbach, 25.09.2009

Der Ortsvorsteher                                      Der Schriftführer

gez.   S c h a t z                                         gez.   S c h ä f e r
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